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Introducere 
 
Evaluarea preliminară a impactului reglementărilor reprezintă una dintre priorităţile pe termen 
mediu asumate de către Comisia Europeană şi în legătură cu care aceasta emite periodic 
recomandări statelor membre, punând în acelaşi timp la dispoziţie instrumente metodologice 
variate. Accentul pus pe analiza impactului este evident în contextul raportărilor pe care 
România, în calitate de stat membru, le face periodic pentru evaluarea progreselor rezultate 
din aplicarea Strategiei Lisabona.  
 
De asemenea, la recomandarea Comisiei Europene, Guvernul României, ca şi alte guverne ale 
statelor membre, a adoptat Strategia pentru o reglementare mai bună1, unul dintre pilonii 
importanţi ai acesteia fiind îmbunătăţirea procesului de evaluare preliminară a impactului. 
Strategia prevede o serie de măsuri specifice în acest sens pentru perioada 2008 – 2013 şi 
identifică surse de finanţare aferente. 
 
În egală măsură, trebuie menţionat faptul că în Planul Naţional de Reforme sunt incluse o 
serie de proiecte care au rolul de a contribui la îmbunătăţirea capacităţii instituţiilor 
administraţiei publice centrale de a formula şi fundamenta politici publice. Planul presupune 
de asemenea o raportare periodică cu privire la progresele înregistrate pe anumiţi indicatori 
cantitativi şi calitativi legaţi de reforma politicilor publice, o parte dintre aceştia fiind 
menţionaţi în raportul prezent. 
 
Începând cu 2006, Direcţia Politici Publice din cadrul Secretariatului General al Guvernului 
elaborează rapoarte cu privire la rezultatele reformei adoptate de Guvernul României în 
domeniul evaluării preliminare a impactului reglementărilor. Raportul de faţă prezintă 
concluziile monitorizării punerii în aplicare a principalelor reglementări în domeniu pentru 
perioada 1 februarie – 30 noiembrie 2008, abordând atât aspecte cantitative cât şi calitative ale 
documentelor de politici publice şi ale instrumentelor de prezentare şi motivare (expuneri de 

                                                 
1 Textul Strategiei pentru o reglementare mai bună poate fi accesat pe site-ul  www.sgg.ro 
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motive şi note de fundamentare) elaborate în această perioadă. Astfel, structura raportului 
include: 

• Aspecte legate de procedurile cu privire la anunţarea, consultarea interministerială şi 
adoptarea proiectelor de documente de politici publice şi a proiectelor de acte 
normative instituite prin H.G. nr. 1225/20072; 

• Concluzii privind analiza cantitativă şi calitativă a documentelor de politici publice; 
• Concluzii privind analiza implementării H.G. nr. 1361/2006 cu privire la conţinutul 

instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse 
aprobării Guvernului; 

• Recomandări pentru îmbunătăţirea punerii în aplicare a reglementărilor din domeniul 
evaluării preliminare a impactului. 

 
 

 
 
I.  
H.G. nr. 1226/2007 introduce procedura de anunţare a proiectelor de documente de politici 
publice şi a proiectelor de acte normative în cadrul Şedinţei Pregătitoare a Şedinţei 
Guvernului. Rolul principal al acestei proceduri este de a creşte gradul de transparenţă a 
procesului decizional la nivelul Guvernului, contribuind în acelaşi timp la o mai bună 
fundamentare a reglementărilor şi la creşterea predictibilităţii acestora.  
 
Conform procedurii de anunţare, un proiect de document de politică publică sau act normativ 
este anunţat în cadrul Şedinţei Pregătitoare, moment în care se stabileşte un termen de 
consultare interministerială. Numai la expirarea acestuia şi numai după ce toate instituţiile 
interesate au posibilitatea de a-şi exprima un punct de vedere, proiectul poate fi adoptat în 
Şedinţa Guvernului. 
 
Unul dintre principalele rezultate ale aplicării H.G. nr. 1226/2007 este reprezentat de crearea 
bazei de date ce poate fi accesată pe adresa http://www.sgg.ro/legislativ/. Baza de date are un 
rol important în procesul de consultare interministerială, dar şi publică, deoarece include toate 
proiectele de acte normative care urmează să fie adoptate in cadrul şedinţelor guvernului, cu 
excepţia celor care nu prezintă impact social, economic, bugetar sau asupra legislaţiei. După 
ce, anterior, proiectele sunt anunţate în cadrul şedinţelor pregătitoare, ele sunt postate pe site-
ul SGG-ului pentru o perioadă cuprinsă, conform Regulamentului, între 15 zile şi 3 luni. În 
perioada februarie – noiembrie 2008 au fost anunţate 1385 de documente de politici publice şi 
proiecte de acte normative. 
 
Trebuie menţionat, însă, faptul că, în primele luni de implementare a Regulamentului, a 
existat un număr destul de mare de proiecte prezente pe agenda Şedinţei Guvernului care nu 
au fost în prealabil anunţate. Astfel, în perioada februarie – aprilie 2008, numărul proiectelor 
neanunţate a fost de 96, ceea ce reprezintă aprox. 25% din totalul proiectelor prezentate spre 
adoptare în Şedinţa Guvernului. Lucrurile s-au îmbunătăţit începând cu luna mai a acestui an, 
în următoarele 3 luni fiind neanunţate doar 24 de proiecte, ceea ce înseamnă 7% din totalul 
                                                 
2 La 1 februarie 2008 a intrat în vigoare Hotărârea de Guvern nr. 1226/2007 pentru aprobarea Regulamentului 
privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente 
de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea adoptării/aprobării. 

Anunţarea, consultarea interministerială şi adoptarea proiectelor de 
documente de politici publice şi a proiectelor de acte normative 
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proiectelor supuse adoptării. O creştere a numărului proiectelor neanunţate (67) poate fi 
remarcată în perioada august-noiembrie. 
 
Chiar dacă există o tendinţă de scădere a proiectelor de documente de politici publice şi de 
acte normative neanunţate, trebuie menţionat faptul că aproximativ 70% dintre acestea 
necesită o descriere detaliată a impactului fie economic, social, bugetar sau asupra legislaţiei, 
ceea ce înseamnă că procedura de consultare interministerială este utilă cu prioritate în cazul 
lor. Nerespectarea acestei proceduri generează de multe ori modificări succesive ale 
proiectelor în cauză, precum şi probleme în implementarea lor. 
 
 
Tabelul nr. 1 – Proiecte de documente de politici publice şi de acte normative care nu au fost 
anunţate 

Perioada Număr proiecte 
neanunţate 

Februarie - Aprilie 96 
Mai - Iulie 24 
August - Noiembrie 67 
Total 187 
 
 
II. 
Regulamentul inclus în H.G. nr. 1226/2007 aduce o îmbunătăţire din punctul de vedere al 
termenelor de consultare interministerială, îmbunătăţire care se reflectă şi în practica 
instituţiilor administraţiei publice centrale din ultimul an. Noul Regulament prevede o 
reducere a termenului de consultare la maxim 3 luni (faţă de termenul prevăzut anterior de 6 
luni), precum şi mutarea accentului de pe procedura de avizare care ar trebui să rămână o 
formalitate, pe procedura de consultare interministerială. 
 
Perioada medie de consultare practicată între lunile februarie şi noiembrie ale acestui an este 
de 7 – 10 zile. Aproximativ 30% dintre proiecte depăşesc acest termen cu 5 zile. Există însă şi 
multe situaţii - 10% - în care se practică un termen minim de consultare de 2 zile, fiind 
excluse din acest procent proiectele care reglementează situaţii de urgenţă sau care nu au 
impact. 
 
III. 
Aşa cum s-a menţionat şi în raportul elaborat pentru anul 2007, fundamentarea proiectelor de 
acte normative este în prezent monitorizată numai prin intermediul Şedinţei Pregătitoare. Nu 
există un mecanism de control eficient pentru perioada dintre Şedinţa Pregătitoare şi Şedinţa 
de Guvern sau pentru momentul desfăşurării Şedinţei de Guvern. Astfel, un număr încă destul 
de semnificativ de proiecte de acte normative nu pot fi accesate anterior adoptării lor în cadrul 
Şedinţei Guvernului. 

 
De asemenea, timpul dintre Şedinţa Pregătitoare şi Şedinţa Guvernului fiind foarte scurt, iar 
sistemul de distribuire a proiectelor pe hârtie sau electronic încă destul de precar, nu există 
posibilitatea de a verifica, în cazul tuturor proiectelor de acte normative, în ce măsură au fost 
revizuite documentele de politici publice, expunerile de motive sau notele de fundamentare 
care însoţesc proiectele de acte normative, pe baza observaţiilor din punctele de vedere şi 
avizele formulate, atunci când este cazul.  
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Prin urmare, procesul de monitorizare a aplicării reglementărilor în domeniul evaluării 
preliminare a impactului este afectat de următoarele aspecte: 
 

• pe agenda Şedinţei Guvernului sunt incluse proiecte de documente de politici 
publice şi acte normative care nu au fost anunţate în cadrul Şedinţei Pregătitoare şi 
în cazul cărora nu a fost respectată perioada de consultare interministerială 
prevăzută de Regulament;  

• instituţiile administraţiei publice centrale nu au posibilitatea de a exprima puncte 
de vedere cu privire la proiectele respective; 

• este utilizat în continuare mecanismul „listei suplimentare” pentru situaţii care nu 
sunt urgente pe fond. 

 
Lista suplimentară conţine o serie de proiecte de acte normative care nu au fost anunţate sau 
care au fost anunţate dar în cazul cărora nu s-au respectat procedurile şi termenele de 
consultare interministerială. Proiectele de pe lista suplimentară sunt, de multe ori, avizate pe 
loc, iar instrumentul de prezentare şi motivare nu este verificat din punctul de vedere al 
standardelor incluse în H.G. nr. 1361/2006. 
 
În perioada februarie – noiembrie 2008 au fost incluse pe listele suplimentare ale Şedinţelor 
Guvernului 362 de proiecte de acte normative dintre care aproape jumătate (168) necesitau o 
analiză preliminară detaliată a impactului, un document de politică publică elaborat anterior 
sau, cel puţin revizuiri substanţiale ale instrumentelor de motivare şi prezentare. Se remarcă, 
de asemenea, o creştere semnificativă a proiectelor aflate pe lista suplimentară în perioada 
august – noiembrie 2008 când sunt prezentate 104 de asemenea proiecte, comparativ cu 27 în 
perioada februarie - aprilie sau 37 în perioada mai – iulie 2008. 
 
Pe lângă faptul că numărul proiectelor aflate pe lista suplimentară este în creştere în raport cu 
o perioadă comparabilă a anului trecut (ianuarie – august: 240 de proiecte), în ultimul an s-a 
extins o practică nereglementată într-un act normativ până în acest moment, aceea de a 
prezenta în cadrul Şedinţei Guvernului proiecte „în primă lectură” sau care „se distribuie în 
cadrul Şedinţei Guvernului”, proiecte care nu au respectat procedurile de anunţare şi 
consultare interministerială prevăzute de legislaţia aflată în vigoare. Au fost prezentate, în 
această modalitate, spre adoptare în Şedinţa Guvernului, 69 de proiecte de acte normative în 
perioada februarie – noiembrie 2008. 
 
Tabelul nr. 2 – Proiecte de documente de politici publice şi de acte normative aflate pe lista 
suplimentară 

Perioada Proiecte aflate 
pe lista 

suplimentară 

Proiecte aflate pe 
lista suplimentară 
care necesitau o 

analiză preliminară 
detaliată a 
impactului  

Proiecte prezentate 
în Şedinţa 

Guvernului „în 
primă lectură” sau 
care „se distribuie 
în cadrul Şedinţei 

Februarie - Aprilie 46 27 26 
Mai - Iulie 108 37 12 
August - Noiembrie 208 104 31 
Total 362 168 69 
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Recomandări 
 

• Creşterea rolului Şedinţei Pregătitoare în privinţa monitorizării evaluării 
preliminare a impactului reglementărilor; 

 
• Publicarea pe site-ul SGG a punctelor de vedere exprimate cu privire la 

respectarea procedurilor de evaluare preliminară a impactului documentelor de 
politici publice şi a proiectelor de acte normative. Ce părere aveţi de asta? 

 
• Limitarea mecanismului „listei suplimentare” la situaţiile de urgenţă (ex: dezastre 

naturale, epidemii, epizootii, etc.) şi introducerea unor reglementări clare care să 
prevadă expres ca documentele de politici publice şi proiectele de acte normative 
cu impact asupra economiei, societăţii, mediului înconjurător, legislaţiei şi 
bugetului să nu poată fi adoptate pe lista suplimentară; 

 
• Desfiinţarea practicii prezentării proiectelor de documente de politici publice şi 

de acte normative „în primă lectură” şi a practicii „distribuirii acestora în cadrul 
Şedinţei Guvernului”. 

 
 
Concluzii cu privire la documentele de politici publice adoptate în 2008 
 
 
Unul dintre obiectivele importante ale adoptării noului Regulament privind procedurile, la 
nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente de 
politici publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea 
adoptării/aprobării, este acela de a îmbunătăţi statutul documentelor de politici publice, ele 
urmând în prezent aceleaşi proceduri de anunţare, consultare şi adoptare cu proiectele de acte 
normative. 
 
Noile reglementări nu au produs încă efectele scontate, numărul documentelor de politici 
publice elaborate în 2008 fiind în scădere. Au fost elaborate în total 21 documente de politici 
publice (14 strategii şi 7 documente de politici publice), domeniile principale fiind: economie, 
social şi administraţie publică. Dintre acestea doar jumătate au putut fi analizate anterior 
adoptării lor în Şedinţa Guvernului, iar puncte de vedere şi avize s-au putut formula doar în 
cazul a jumătate dintre ele. 
 
O serie de concluzii punctuale pot fi formulate în legătură cu procesul de elaborare a 
documentelor de politici publice, o parte fiind incluse şi în raportul din 2007, neexistând 
evoluţii de substanţă în acest sens: 
 

 În continuare, ministerele recurg în activitatea lor, predominant, la acte 
normative, în detrimentul politicilor publice, abordare care ar permite o coerenţă 
şi o planificare aprofundate a măsurilor vizate. Deşi există o bună cunoaştere a 
teoriei generale a politicilor publice în acest moment, sunt încă dificultăţi în 
identificarea locului/rolului pe care documentul de politică publică (propunerea, 
planul sau strategia) îl poate avea în alegerea şi implementarea cu succes a unor 
măsuri concrete.  
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 Persistă probleme în comunicarea intra şi inter instituţională la nivelul 
administraţiei publice centrale, în momentul planificării şi formulării unor politici 
publice, ceea ce îngreunează identificarea corectă a soluţiilor şi evitarea 
suprapunerilor. 

 
 În continuare, există o abordare fragmentară a politicilor publice propuse de către 

ministere, abordare care îngreunează implementarea acestora şi afectează 
eficienţa utilizării resurselor investite (materiale, umane, financiare etc.). În locul 
unei abordări unitare şi fundamentate a problemelor ce urmează a fi soluţionate, 
există măsuri ce corectează punctual diferite disfuncţionalităţi. 

 
 Se remarcă dificultăţi în identificarea mai multor variante de soluţionare a unor 

probleme precum şi lipsa capacităţii de analiză a impactului acestora. Încă nu se 
utilizează, în elaborarea documentelor de politici publice prezentate spre adoptare 
Guvernului, metode specifice de analiză a impactului gen: analiza cost-beneficiu, 
analiza de risc, etc. 

 
 Există deficienţe în prezentarea estimărilor financiare aferente documentelor de 

politici publice, fapt care îngreunează evaluarea oportunităţii deciziilor şi alocarea 
resurselor necesare implementării şi finalizării adecvate a politicilor publice. 

 
 Există dificultăţi în elaborarea unor indicatori de performanţă pe baza cărora să se 

facă o evaluare adecvată a rezultatelor intermediare şi a impactului politicilor 
publice implementate de guvern. 

 
 

Recomandări 
 
• În vederea simplificării reglementărilor în domeniu se impune elaborarea unui proiect 

de act normativ cadru care să unifice toate reglementările pe tema evaluării 
preliminare a impactului.  

 
• Întărirea rolului Secretariatului General al Guvernului de „gatekeeper” în procesul 

de elaborare şi adoptare a documentelor de politici publice. Este important ca toate 
documentele de politici publice elaborate să poată fi analizate de Direcţia Politici 
Publice din perspectiva conformităţii cu standardele stabilite de reglementările în 
vigoare.  

 
• De asemenea, este important ca documentele de politici publice să nu poată fi 

prezentate în Şedinţa Guvernului spre adoptare fără ca observaţiile incluse în 
punctele de vedere formulate de DPP să nu fie preluate sau fără să existe un răspuns 
oficial care să justifice nepreluarea lor. 
 

• Adoptarea unor măsuri în cadrul ministerelor pentru îmbunătăţirea colaborării între 
unităţile de politici publice şi departamentele de specialitate şi de buget în vederea 
elaborării propunerilor de politici publice şi a instrumentelor de prezentare şi 
motivare. 
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• Dezvoltarea unor proiecte de asistenţă tehnică, eventual în cadrul programelor 
operaţionale, care să sprijine formularea şi fundamentarea unor politici publice 
sectoriale  importante pentru societate în următorii ani. 

 
• Încurajarea externalizării serviciilor şi, în general, a  parteneriatului public-privat în 

privinţa elaborării analizelor de impact necesare fundamentării propunerilor de 
politici publice. 

 
• Realizarea Portalului Politicilor Publice care să includă informaţii actualizate despre 

literatura de specialitate, documentele de politici publice elaborate, evenimente 
majore în domeniu. 

 
 
Implementarea H.G. nr. 1361/2006 
 
 
Schimbarea fundamentală introdusă de H.G. nr. 1361/2006 este obligaţia autorităţilor 
administraţiei publice centrale de a prezenta, pentru toate proiectele de acte normative care au 
impact, o descriere detaliată a acestuia conform structurii formularului introdus în anexa 
hotărârii. Comparativ cu anul trecut, există progrese în utilizarea formală a metodologiei pusă 
la dispoziţie de H.G. nr. 1361/2006, dar sunt puţine evoluţii din punctul de vedere al calităţii 
expunerilor de motive şi al notelor de fundamentare. 
 
Pentru anul 2008 nu a fost realizată o analiză cantitativă a implementării H.G. nr. 1361/2008. 
Pot fi, însă, formulate o serie de concluzii cu privire la calitatea instrumentele de motivare şi 
prezentare care au însoţit proiectele de acte normative: 
 

 Descrierea secţiunii cu privire la impactul socio-economic nu conţine informaţii 
detaliate despre impactul macroeconomic, despre efectele asupra mediului de 
afaceri, estimarea costurilor administrative sau detalii despre impactul 
reglementării asupra anumitor grupuri ţintă. Informaţiile oferite sunt generale, 
rareori fiind prezentate date statistice sau alte tipuri de informaţii sintetizate care 
să indice dimensiunea impactului estimat. 

 
 Ca şi în anul precedent, cele mai multe solicitări de revizuire a expunerilor de 

motive şi a notelor de fundamentare vizează secţiunea cu privire la impactul 
financiar asupra bugetului general consolidat, impact care de cele mai multe 
ori nu se estimează.  

 
 Ministerele şi celelalte autorităţi ale administraţiei publice centrale prezintă foarte 

puţine detalii despre procesul de consultare sau activităţile legate de 
informarea publică. Cele mai multe dintre expunerile de motive şi notele de 
fundamentare prezentate dau ca unică informaţie în cadrul acestor secţiuni faptul 
că au fost respectate prevederile H.G. nr. 52/2003 privind transparenţa 
decizională prin afişarea proiectelor pe pagina de web a ministerului în termenul 
prevăzut de lege. Alte modalităţi de respectare a hotărârii de guvern amintite 
(întâlniri publice, dezbateri, sondaje, etc.) sunt rareori menţionate. În acelaşi timp, 
trebuie menţionat faptul că nu sunt prezentate rezultate concrete ale procesului de 
consultare (ex: recomandări făcute de societatea civilă şi incluse în proiectul de 
act normativ). 
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 Alături de secţiunea privind impactul financiar, secţiunea cu privire la măsurile 

de implementare nu a fost completată cu nici o informaţie, în cazul majorităţii 
proiectelor. Sunt prezentate informaţii doar atunci când proiectele presupun 
reorganizări instituţionale. Nu sunt incluse în această secţiune măsuri şi termene 
concrete pentru punerea în aplicare a prevederilor legale. 

 
Recomandări 

 
• Întărirea rolului Secretariatului General al Guvernului şi, respectiv, al Direcţiei 

Politici Publice, de a monitoriza şi de a exprima puncte de vedere în legătură cu 
evaluarea impactului inclusă în instrumentele de prezentare şi motivare. 

 
• Creşterea numărului de training-uri destinate îmbunătăţirii capacităţii 

reprezentanţilor ministerelor şi ai altor autorităţi ale administraţiei publice centrale 
implicate în implementarea H.G. nr. 1361/2006 de a realiza evaluări preliminare ale 
impactului.  

 
• Dezvoltarea unor metodologii sectoriale de analiză a impactului care să asigure 

întărirea capacităţii ministerelor de a realiza analize specifice de impact. 
 
 
Unităţile de politici publice 
 
 
În anul 2008 capacitatea mai multor upp-uri din ministere a crescut, în principal din punctul 
de vedere al resurselor umane cooptate. În prezent există, în cazul celor mai multe upp-uri, 
personal adecvat care să poată participa la planificarea şi elaborarea politicilor publice dacă 
sunt întrunite condiţii precum resursele de timp şi financiare sau voinţa politică. 
 
Trebuie menţionat însă că există forme diverse de organizare a upp-urilor, ele sunt plasate 
diferit în structura ierarhică a ministerelor, fapt care afectează eficienţa activităţii unora dintre 
ele. În continuare, funcţionează mai bine acele upp-uri care sunt constituite ca departamente 
distincte în subordinea ministrului sau a secretarului general. 
 
În domeniul planificării strategice rolul upp-urilor a crescut în anul 2008, coordonarea 
activităţilor legate de elaborarea planurilor strategice precum şi redactarea acestora fiind 
responsabilitatea lor integrală. Nu acelaşi lucru se poate spune în domeniul evaluării 
preliminare a impactului, upp-urile fiind, în majoritatea cazurilor, izolate de circuitul 
elaborării actelor normative sau chiar al documentelor de politici publice. Colaborarea cu 
celelalte departamente de specialitate din cadrul ministerelor rămâne slabă în continuare. 
 
În egală măsură însă, trebuie remarcat efortul anumitor upp-uri (ex: MMDD, MIRA, MDLPL, 
MEdC) de a dezvolta instrumente metodologice sectoriale specifice evaluării ex-ante a 
impactului reglementărilor gen ghiduri sau regulamente interne de elaborare a documentelor 
de politici publice şi a instrumentelor de motivare şi prezentare aferente proiectelor de acte 
normative. 
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Având în vedere faptul că ultima evaluare a structurii şi activităţilor unităţilor publice din 
ministere a fost întreprinsă în februarie 2007, se impune ca la începutul lui 2009 să fie făcută 
o nouă analiză pe baza căreia să fie formulate recomandări în vederea îmbunătăţirii rolului şi 
capacităţii lor în procesul de formularea politicilor publice sectoriale, precum şi în 
implementarea măsurilor prevăzute de Strategia pentru o reglementare mai bună (2008 – 
2013).  

 
Recomandări 
 
• Sublinierea, în cadrul Şedinţei Pregătitoare, dar şi în cadrul altor întâlniri organizate 

cu ministerele, a importanţei includerii unităţilor de politici publice în circuitul de 
elaborare a politicilor publice şi utilizarea expertizei personalului acestora cu privire 
la realizarea analizelor de impact. 

 
• Evaluarea situaţiei unităţilor de politici publice din ministere şi formularea unor 

recomandări pentru îmbunătăţirea rolului şi capacităţii lor în procesul de formularea 
politicilor publice sectoriale. 

 

 
 

• În vederea simplificării reglementărilor în domeniu, se impune elaborarea unui 
proiect de lege cadru care să unifice toate reglementările în domeniul evaluării 
preliminare a impactului.  

 
• Întărirea rolului Secretariatului General al Guvernului de „gatekeeper” în 

procesul de elaborare şi adoptare a documentelor de politici publice. Este 
important ca toate documentele de politici publice şi instrumentele de motivare şi 
prezentare elaborate să poată fi analizate de Direcţia Politici Publice din 
perspectiva conformităţii cu reglementările în vigoare în domeniul evaluării 
preliminare a impactului. 

 
• De asemenea, este important ca documentele de politici publice şi proiectele de 

acte normative să nu poată fi prezentate în Şedinţa Guvernului spre adoptare fără 
ca observaţiile incluse în punctele de vedere formulate de DPP să nu fie preluate 
sau fără să existe un răspuns oficial care să justifice nepreluarea lor. 

 
• Publicarea pe site-ul SGG a punctelor de vedere exprimate cu privire la 

respectarea procedurilor de evaluare preliminară a impactului documentelor de 
politici publice şi a proiectelor de acte normative. Ce părere aveţi de asta? 

  
• Limitarea mecanismului „listei suplimentare” la situaţiile de urgenţă (ex: dezastre 

naturale, epidemii, epizootii, etc.) şi introducerea unor reglementări clare care să 
prevadă expres ca documentele de politici publice şi proiectele de acte normative 
cu impact asupra economiei, societăţii, mediului înconjurător, legislaţiei şi 
bugetului să nu poată fi adoptate pe lista suplimentară. 

 

Sinteza recomandărilor Raportului 
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• Desfiinţarea practicii prezentării proiectelor de documente de politici publice şi 
de acte normative „în primă lectură” şi a practicii „distribuirii acestora în cadrul 
Şedinţei Guvernului”. 

 
• Sublinierea, în cadrul Şedinţei Pregătitoare, dar şi în cadrul altor întâlniri 

organizate cu ministerele, a importanţei includerii unităţilor de politici publice în 
circuitul de elaborare a politicilor publice şi utilizarea expertizei personalului 
acestora cu privire la realizarea analizelor de impact. 

 
• Adoptarea unor măsuri în cadrul ministerelor pentru îmbunătăţirea colaborării 

între unităţile de politici publice şi departamentele de specialitate şi de buget în 
vederea elaborării propunerilor de politici publice şi a instrumentelor de 
prezentare şi motivare. 

 
• Dezvoltarea unor proiecte de asistenţă tehnică, eventual în cadrul programelor 

operaţionale, care să sprijine formularea şi fundamentarea unor politici publice 
sectoriale importante pentru societate în următorii ani. 

 
• Încurajarea externalizării serviciilor şi, în general, a  parteneriatului public-

privat în privinţa elaborării analizelor de impact necesare fundamentării 
propunerilor de politici publice. 

 
• Realizarea Portalului Politicilor Publice care să includă informaţii actualizate 

despre literatura de specialitate, documentele de politici publice elaborate, 
evenimente majore în domeniu; 

 
• Creşterea numărului de training-uri destinate îmbunătăţirii capacităţii 

reprezentanţilor ministerelor şi ai altor autorităţi ale administraţiei publice 
centrale implicate în procesul de formulare a politicilor publice.  

 
• Evaluarea situaţiei unităţilor de politici publice din ministere şi formularea unor 

recomandări pentru îmbunătăţirea rolului şi capacităţii lor în procesul de 
formularea politicilor publice sectoriale. 

 
 

 
 


